

# 2024—2025 学年学校反恐防暴演练工作总结

为确保在各类治安案件及恐怖袭击事件发生后，学校能够迅速、高效、有序地恢复工作，提升学校应对治安和恐怖袭击事件的应急反应能力，最大限度地降低人员伤亡和健康风险，保障全体师生的正常工作学习环境和秩序，维护师生的身体健康和生命安全，保持社会稳定，提高安保人员的安全意识和应对恐怖袭击的自我保护能力，一年来，保卫处每月不定期开展安保队员反恐防暴演练，现总结如下：

一、开展最小应急单元防暴演练。各班次均组建由防暴二人组、防暴三人组及应急快反队，不定期开展反恐防暴演练，通过模拟持械袭击、挟持人质、突发火警等场景，重点训练安保人员快速响应、协同处置及控制事态的能力。演练过程中，各小组严格按照预案要求，在 5 分钟内完成集结、装备佩戴及现场封控，有效检验了应急单元的实战水平。演练结束后，保卫处进行现场复盘，逐项分析处置流程中的衔接问题，并形成改进清单纳入下月训练计划。



二、开展反恐防暴演练。今年4月及11月，联合辖区派出所、襄城特警支队等部门，在主校区运动场开展了两场大型反恐防暴联合演练培训。培训模拟了真实场景下的暴力袭击事件，特警支队教官现场指导安保队员如何正确使用防暴器械、实施战术配合以及进行人员疏散。培训过程中，安保队员与特警教官密切互动，通过实战化训练掌握了防暴处置的核心技能。演练结束后，由特警指导员对整体响应流程进行了点评，针对安保队员实战能力提出了优化建议，有效提升了安保队伍的实战能力。



通过常态化的反恐防暴演练，安保队员的应急反应速度显著提升。实战化训练使队员对防暴器械的操作熟练度提升明显，战术配合更加默契。通过联合特警支队的专项培训，安保队伍在人员疏散、现场封控等关键环节的处置规范性达到行业标准要求，为构建平安校园提供了坚实保障。

保卫处

2025年11月12日